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PRESSE-INFORMATION 

23. Mai 2015

Ein niederösterreichisches Unternehmen initiiert Österreichs erstes BBQ Festival in Rannersdorf/Schwechat!
Vom 29. bis 31. Mai wird auf der Festwiese Rannersdorf/Schwechat das 1. österreichische BBQ Festival stattfinden. Die Idee kommt vom niederösterreichischen Unternehmer Thomas Wiesnegger, der das Festival mit seiner im Oktober 2014 gegründeten BARBACOA Gastronomie- und Eventmanagement GmbH und namhaften Partnern und Sponsoren umsetzt.

„Niederösterreichische Unternehmerinnen und Unternehmer haben einen Sinn für neue Geschäftsfelder. Es freut mich, dass das 1. österreichische BBQ Festival in Niederösterreich, auf Initiative eines niederösterreichischen Unternehmers umgesetzt wird“, zeigt sich Wirtschafts- und Tourismuslandesrätin Dr.in Petra Bohuslav erfreut.
Zum 1. BBQ Festival wird  vom 29. bis 31. Mai auf die Festwiese in Rannersdorf/Schwechat geladen. Drei Tage lang werden auf einem 10.000m2 großen Areal an mehreren Ständen Gaumenfreuden aus unterschiedlichen Smokern und Grill-Geräten angeboten. Nationale und internationale Ausstellerinnen und Aussteller präsentieren die neuesten Geräte vom Smoker über Holzkohle- und Gasgriller bis hin zu diversem Zubehör. Zusätzlich gibt es einen Bereich, in dem die Besucherinnen und Besucher selbst grillen können. Ein umfangreiches Rahmen-programm mit lokalen Bands und Entertainment speziell für Familien mit Kindern runden das Angebot ab.
Für das BBQ Festival konnte Thomas Wiesnegger internationale und nationale Partner und Sponsoren finden, Unterstützung kommt dabei natürlich auch aus Niederösterreich: Das international erfolgreiche Unternehmen Kotanyi ist ebenso Partner des Events wie  Doppel-Grillweltmeister Adi Matzek.
„Da das RIZ bei allen unternehmerischen Entscheidungen begleitet, hat Herr Wiesnegger sich auch mit seiner neuen Geschäftsidee ans RIZ zur Unterstützung gewandt“, erläutert RIZ Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt. „Wir freuen uns, dass wir ihm mit unserer kostenlosen Beratung begleiten können und wünschen ihm viel Erfolg beim 1. Österreichischen BBQ Festival“.
Informationen zum Festival finden sich auf:
http://www.bbq-festival.at/
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Rückfragen Presseinformationen:

RIZ Gründer-Agentur für Niederösterreich, Mag.a Manuela Hofer, Tel. 02622/26326 - 106, hofer@riz.co.at
Büro LR Dr.in Petra Bohuslav, Mag.a Doris Mayer, MBA, Tel: 02742/9005-12322, d.mayer@noel.gv.at

