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PRESSE-INFORMATION 

25. August 2015


Elisabeth Wykydal ist die erste zertifizierte Schrift-Dolmetscherin in Niederösterreich!

Wie vielfältig der Aufgaben- und Arbeitsbereich von EPU (Ein-Personen-Unternehmen) in Niederösterreich ist und wie sehr gerade auch EPU auf Weiterbildung und Qualifizierung setzen, zeigt das Beispiel von Elisabeth Wykydal: Zusätzlich zu Ihrer Expertise als  akademisch geprüfte Übersetzerin für Deutsch, Englisch und Spanisch kann sie nun auch als Niederösterreichs erste zertifizierter Schriftdolmetscherin unternehmerisch tätig sein.
„„EPU machen rund 60%  der Unternehmerlandschaft in Niederösterreich aus und sind eine wichtige Basis der blau-gelben Wirtschaftsdynamik. Solche Erweiterungen des eigenen Angebots stellen sowohl für die heimisch Wirtschaft, als auch für die Gesellschaft allgemein eine Bereicherung dar!“ gratuliert Wirtschaftslandesrätin Dr.in Petra Bohuslav zur bestandenen Zertifizierung.
SchriftdolmetscherInnen übersetzen für Hörende, Schwerhörige und Gehörlose in die Schriftsprache, das bedeutet, dass sie das gesprochene Wort simultan in Höchstgeschwindigkeit mitschreiben und, bei Bedarf, auch zusammenfassen. Diese Art der Dienstleistung ist für die wachsende Zahl an schwerhörigen bzw. auch gehörlosen Personen von Bedeutung.  Frau Wykydal kann dank ihrer Zusatzausbildung und Zertifizierung nun einerseits bei Konferenzen, Tagungen oder Seminaren schriftdolmetschen, andererseits auch bei Einzelgesprächen auf Ämtern, bei Arztbesuchen oder im kulturellen Bereich als Schriftdolmetscherin fungieren.
RIZ Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt beglückwünscht RIZ Kundin Elisabeth Wykydal zur  erfolgreichen Zusatzqualifikation: „Das RIZ begleitet bei unternehmerischen Entscheidungen, unabhängig davon, ob Sie als Neugründer bzw. Neugründerin eine innovative Projektidee haben, oder als etablierte Unternehmerpersönlichkeit eine Erweiterung des eigenen Angebots umsetzen wollen. Wir freuen uns mit Frau Wykydal und stehen ihr gerne weiterhin mit Rat und Tat zur Seite“.
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