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PRESSE-INFORMATION 
06. September 2013
Nachhaltiger Unternehmenserfolg: NÖ-Gründer erweitert Firmensitz nach nur fünf Jahren! 

Ein eigenes Unternehmen zu führen, war schon immer sein größter Wunsch: Gleich nach dem Studium realisierte Mag. (FH) Mathias Past, CMC daher den Schritt in die Selbstständigkeit und etablierte sich als Unternehmensberater. Begleitet von NÖ-Gründeragentur RIZ konnte er die Geschäftsentwicklung seiner Firma „LOGSOL e.U.“ stetig vorantreiben. Am 6. September feierte der erfolgreiche Unternehmer nun sein fünfjähriges Firmenjubiläum und eröffnete gleichzeitig seinen neuen, erweiterten Firmensitz in Moosbrunn. Auch Wirtschaftslandesrätin Dr. Petra Bohuslav stellte sich als Gratulantin ein und freute sich über den Erfolg des Jungunternehmers.
„Die Selbstständigkeit bedeutet für mich größtmögliche Unabhängigkeit. Außerdem schätze ich die Flexibilität, die das Unternehmerdasein mit sich bringt“, erklärt Mag. (FH) Past anlässlich seines fünfjährigen Firmenjubiläums in Moosbrunn. Über 40 abgewickelte Projekte – von der Optimierung der Zeiterfasssung des Werkstättenbetriebes der Fa. Huber KFZ-Technik, bis zur Umsetzung eines Wege- und Beschilderungskonzeptes für das Wilhelminenspital in Wien – umfasst inzwischen die Referenzliste des jungen Unternehmensberaters. Von Anfang an mit dabei war die NÖ-Gründeragentur RIZ, die Mathias Past mit wertvollen Tipps und durch individuelle Betreuung stets unterstützte.
Die Fertigstellung des neuen Firmensitzes in Form eines Passivhauses mit 130 Quadratmetern Nutzfläche, war nun der nächste Schritt der kontinuierlichen unternehmerischen Aufbauarbeit des 28-jährigen Niederösterreichers. Ein Teil des Gebäudes wird an ein Versicherungsmaklerbüro vermietet, insgesamt wurden am neuen Standort fünf Arbeitsplätze geschaffen. Die gute Geschäftsentwicklung dürfte jedoch schon bald dafür sorgen, dass weiteres Personal aufgenommen wird. Für die nachhaltige Passivbauweise des Hauses waren die geringeren Betriebskosten, die erhöhte Raumqualität, die Vorbildwirkung für andere und die positive Imagewirkung für das Unternehmen maßgeblich. 
NÖ-Wirtschaftslandesrätin Dr. Petra Bohuslav gratulierte dem Jungunternehmer als Festrednerin der Jubiläums- und Einweihungsfeier zu seinem Erfolg und erklärte: „Unternehmer wie Mathias Past sind das Fundament der Wirtschaft Niederösterreichs. Um Einpersonen- und Kleinstunternehmen bei Unternehmensgründungen oder zur Stärkung ihres Erfolges noch intensiver zu unterstützen, haben wir deshalb unser Service-Angebot gezielt weiterentwickelt.“ Tatsächlich wurden im Rahmen des Programms „Gründerzeit 2012+“ die RIZ-Seminare erweitert, die individuelle Betreuung durch RIZ-Berater gesteigert und ein Gruppen-Mentoring-Programm eingeführt. Unter dem Motto „Lernen von den Erfolgreichen“ können Jungunternehmer dabei vom Wissen und der Erfahrung erfolgreicher Wirtschaftstreibender profitieren – und das kostenlos! Und wer weiß: Vielleicht wird ja auch Mag. (FH) Past eines Tages einer dieser Mentoren, die zukunftsorientierten Unternehmern und Unternehmensgründern ihre Rezepte für erfolgreiches Wirtschaften weitergeben. 
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