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PRESSE-INFORMATION 

14. Juli 2015


HELGA: Erstes und einzigartiges Erfrischungsgetränk aus Algen in Österreich kommt von einem niederösterreichischen Unternehmen!

2014 wurde die Idee zum erfrischenden und gesunden Getränk mit dem RIZ GENIUS Ideen-preis ausgezeichnet, nun startete das in Berndorf neu gegründete Unternehmen evasis edibles GmbH mit der Abfüllung und Verteilung der ersten Flaschen.
„Das Produkt HELGA zeigt, wie eine innovative unternehmerische Idee in unserem Land erfolgreich begleitet und unterstützt wird: Von der Einreichung und Prämierung mit dem RIZ GENIUS Ideenpreis über die unternehmerische Beratung durch das RIZ, der Gründer-Agentur für Niederösterreich. Zusätzlich wurde das Team der evasis edibles GmbH in das niederöster-reichische accent Gründerprogramm aufgenommen“, freut sich Wirtschaftslandesrätin Dr.in Petra Bohuslav über diese erfolgreiche niederösterreichische Gründung.

Algen sind weltweit am Vormarsch, nicht nur im Hinblick auf alternative Energie, sondern auch in ihrer Bedeutung für die Ernährung der Menschheit.  Algen sind proteinreich, besitzen essentielle Omega-3-Fettsäuren, Vitamine und Mineralstoffe und wirken im menschlichen Körper als Radikalfänger. Bereits seit 2014 arbeiteten DIin Dr.in techn. Anneliese Niederl-Schmidinger (Algenexpertin), DIin (FH) Renate Steger (Projektmanagerin) und DIin Ute Petritsch (Designerin) an der Umsetzung ihrer Idee. 

„Der Name HELGA leitet sich von „healthy algae“ – gesunde Alge – ab. HELGA ist ein auf dem österreichischen Markt vollkommen neues, gesundes Erfrischungsgetränk mit Algen. Es wird in Niederösterreich hergestellt und von hier aus vertrieben. Für Niederösterreich arbeiten wir gerade an Kooperationen mit Gastronomie-Betrieben, Wellnesshotels, Reformhäuser und Bioläden. Zum Kennenlernen und Verkosten kommen wir gerne persönlich gemeinsam mit HELGA vorbei“, erklärt evasis Co-Gründerin DIin Ute Petritsch das Konzept.
RIZ Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt konnte HELGA bereits testen: „Schon bei der Prämierung im Rahmen des RIZ GENIUS 2014 im Sonderthema „Lebensmittel – Mittel zum Leben“ waren wir gespannt, wie HELGA schmecken würde. Heute wissen wir, dass HELGA nicht nur eine gesunde und eiweißbasierte Alternative zu zuckerlastigen Limonaden ist, sondern auch ausgezeichnet schmeckt. Im Namen des RIZ gratulieren wir den Gründerinnen zu Ihrer Umsetzung und freuen uns, sie bei ihren unternehmerischen Entscheidungen weiter begleiten zu können“.
Rückfragen Presseinformationen:

RIZ Niederösterreichs Gründeragentur, Mag.a Manuela Hofer, Tel. 02622/26326 - 106, Email: hofer@riz.co.at
Büro Landesrätin Dr.in Petra Bohuslav, Mag. Lukas Reutterer, Telefon: 02742/9005-12026, Lukas.Reutterer@noel.gv.at


