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PRESSE-INFORMATION 

27. November 2015

"Seien Sie clever - seien Sie anders!“– Methoden zum Erfolgsfaktor „Kreatives Denken“ beim  RIZ Gründerabend in St. Pölten! 
Zu einem spannenden Gründerabend im Panoramasaal Hypo NÖ in St. Pölten  lud das RIZ, die niederösterreichische Gründer-Agentur, am 26. November. Unternehmensberater und Buchautor Mag. Alexander Holzer gab einerseits praktische Tipps zum Thema „Ideenfindung“ und „Kreativität“ und unterhielt sich andererseits mit vier UnternehmerInnen aus der Region, die zeigten, wie sie ihre guten Ideen in der Praxis umgesetzt haben: Johanna Ruthner & Mareike Aram (Supperiör), Michael Ocvirk & Michaela Ehgartner (Yukon Outdoor Teamentwicklung), Werner Fuchs (Jura Store Herzogenburg) und Martin Paul, Maximilian Grandl & Lukas Renz (Erfinder & Entwickler des Erfrischungsgetränks „Bärnstein“).

Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt zeigte sich erfreut über die rege Beteiligung am RIZ Gründerabend in St. Pölten: „Unternehmerinnen und Unternehmer, die innovativ denken und handeln sind die Basis für eine starke Wirtschaft. Sie müssen oft neue Wege beschreiten, um langfristig erfolgreich zu sein. Das RIZ begleitet viele Unternehmen von der Idee über die Gründung und lang darüber hinaus. Daher wissen wir, dass gerade alternative, kreative Ansätze einen unternehmerischen Mehrwert bieten.“
Der erfolgreiche Kommunikations- und Unternehmensberater Mag. Alexander Holzer gestaltete den Abend, indem er neben theoretischen Grundlagen zum Thema Kreativität in lockerer Art hilfreiche Tipps gab, wie man mit einfachen und schnellen Methoden zu neuen Ideen kommen kann. Danach nutzte er das Gespräch mit erfolgreichen UnternehmerInnen aus der Region: Michael Ocvirk & Michaela Ehgartner - Yukon Outdoor Teamentwicklung, erläuterten ihren Zugang zur emotionalen Positionierung der eigenen Geschäftsidee, Werner Fuchs von Jura Store Herzogenburg – er bietet Top Produkte rund um den Kaffeegenuss an -  gab Einblicke in seine Strategien als Unternehmer, Michael Ocvirk & Michaela Ehgartner - Yukon Outdoor Teamentwicklung gaben kreative Inputs, wie man mit strategischem Training und Update für Mitarbeiter ein einzigartiges und zukunftsorientiertes Team in Bestform bringen kann.

Ein weiteres Highlight des Gründerabends war die Präsentation Europas ersten Erfrischungsgetränks aus einer Essenz vom grünen Kaffee: Die Erfinder & Entwickler des neuen Getränks „Bärnstein“ Martin Paul, Maximilian Grandl & Lukas Renz begeisterten mit ihrer Idee, aus einer Essenz von grünem Kaffee, vereint mit Pielachtaler Dirndl, Holunderblüten aus dem Traisental, Verjus aus dem Kamptal und Hibiskusblüten ein neuartiges Erfrischungsgetränk zu kreieren.

Den Ausklang des Abends bei einem regionalen Buffet nutzten die zahlreich erschienenen GründerInnen und UnternehmerInnen zum Gedankenaustausch und Networking.
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