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PRESSE-INFORMATION 

02. Oktober 2015

"Seien Sie clever - seien Sie anders!“– Methoden zum Erfolgsfaktor „Kreatives Denken“ und Präsentation einer Weltneuheit im RIZ Waidhofen/Ybbs! 
Zu einem spannenden Gründerabend ins RIZ Waidhofen/Ybbs lud das RIZ, die nieder-österreichische Gründer-Agentur, am 1. Oktober. Unternehmensberater und Buchautor Mag. Alexander Holzer gab einerseits praktische Tipps zum Thema „Ideenfindung“ und „Kreativität“ und unterhielt sich andererseits mit vier UnternehmerInnen aus der Region, die zeigten, wie sie ihre guten Ideen in der Praxis umgesetzt haben: Lena Weichselbaum (Teamore), Johannes Woller (Petrichor GmbH), Claudia Bischof (Event Schneiderei) sowie Walter Albrecht (Hydro Connect GmbH). 


Landtagsabgeordnete Michaela Hinterholzer zeigte sich erfreut über die rege Beteiligung am RIZ Gründerabend in Waidhofen: „Unternehmerinnen und Unternehmer, die innovativ denken und handeln sind die Basis für eine starke Wirtschaft. Es ist schön zu sehen, dass so viele Selbständige aus der Region heute diese Chance nutzen, um in Zukunft noch kreativer und erfolgreicher zu sein.“
Der erfolgreiche Kommunikations- und Unternehmensberater Mag. Alexander Holzer gestaltete den Abend, indem er neben theoretischen Grundlagen zum Thema Kreativität in lockerer Art hilfreiche Tipps gab, wie man mit einfachen und schnellen Methoden zu neuen Ideen kommen kann. Dazwischen nutzte er immer wieder das Gespräch mit erfolgreichen UnternehmerInnen aus der Region: Walter Albrecht (Hydro Connect GmbH), der Erfinder einer innovativen Wasserkraftschnecke, die derzeit als Österreichs erfolgreichstes Crowdfunding Projekt gilt, gab Einblicke in seine Strategien als Unternehmer.  Markenexperte Johannes Woller, Geschäftsführer der Agentur Petrichor, erläuterte seinen Zugang zur emotionalen Positionierung der eigenen Geschäftsidee und Claudia Bischof von der Event Schneiderei gab kreative Inputs, wie man aus einem Event oder einer Hochzeit ein einzigartiges und unvergessliches Ereignis machen kann.
Ein weiteres Highlight des Gründerabends war die Präsentation einer Weltneuheit: Die Waidhofnerin Lena Weichselbaum, MA, begeisterte mit ihrer Idee, Teeblätter erstmals so zu brauen, dass daraus ein neuartiges Getränk entsteht: TEAMORE.  Das alkoholische fruchtig-herbe Kaltgetränk fand bei der Verkostung bei den Gästen großen Anklang.
„Gründerinnen und Gründer, aber auch etablierte Unternehmerinnen und Unternehmer müssen oft neue Wege beschreiten, um langfristig erfolgreich zu sein. Das RIZ begleitet viele Unternehmen von der Idee über die Gründung und lang darüber hinaus. Daher wissen wir, dass gerade alternative, kreative Ansätze einen unternehmerischen Mehrwert bieten“ weiß RIZ Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt.
Den Ausklang des Abends bei einem regionalen Buffet nutzten die zahlreich erschienenen GründerInnen und UnternehmerInnen zum Gedankenaustausch und Networking.
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