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PRESSE-INFORMATION 

25. März 2015
Hair Obsession: Das junge Wiener Neustädter Unternehmen  lud zum Tag der Offene Türe um zu zeigen, mit welchen Innovationen es auf der 1. Bio-Haar-Messe in Bern punktete! 
Am Freitag, 20. März lud die Geschäftsführerin von „Hair Obsession“ Esmeralda Fernandes de Sá zu einem „Tag der Offenen Tür“: Zahlreiche Gäste folgten der Einladung, darunter RIZ Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt, der Bürgermeister von Wiener Neustadt, KO Labg. Klaus Schneeberger, Heinrich Bacher als Vertreter der Landesinnung NÖ oder Mag. Anita Statdtherr, Unternehmerin aus Wiener Neustadt. 

Natürliche Rohstoffe bilden die Basis aller Naturkosmetika zum Thema „Haarpflege“, die das 2013 gegründete Unternehmen „Hair Obsession“ anzubieten hat. Die Vertriebs-Expertin Esmeralda Fernandes de Sá kooperiert dabei mit der Holländerin Marjolein Akkerman, die als Produktentwicklerin für die Konzeption und Zusammenstellung der Kosmetika verantwortlich ist.
„Wiener Neustadt ist eine Stadt voller engagierter und erfolgreicher Unternehmerinnen und Unternehmer, Esmeralda Fernandes de Sá ist eine von ihnen. Ich wünsche ihr und ihrem Team viele zufriedene Kundinnen und Kunden“, freute sich Bürgermeister Klaus Schneeberger bei der Feier.
„Das RIZ, Niederösterreichs Gründer-Agentur, begleitet Unternehmerinnen und Unternehmer bei ihren unternehmerischen Entscheidungen, egal ob vor, während oder nach der Gründungsphase. Wir freuen uns sehr, dass Frau de Sá mit dem RIZ ihre Geschäftsidee umsetzen und erfolgreich weiterführen konnte“, so RIZ Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt.
Die Inspiration für die Produkte selbst, aber auch für deren Verpackung holt sich Frau de Sá aus der Umgebung: „Die Natur ist so wunderschön, daher sollen auch unsere Naturprodukte schön und ansprechend verpackt sein. Dass wir damit einen Trend setzen, der gut angenommen wird, haben wir eben erst gesehen, als wir das positive Feedback bei unserer Teilnahme an der 1. Bio-Haar-Messe in Bern erhalten haben“, erzählt Esmeralda Fernandes de Sá. Die Nachfrage nach Naturkosmetika fürs Haar steige kontinuierlich, daher sind für 2015 weitere 7 neue Produkte in der Linie geplant.
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