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PRESSE-INFORMATION 

8. Oktober 2016
ASAGAN – neue Geschichte(n): Ein niederösterreichisches Kinder-Buch mit Schauplätzen aus dem Land und der Vision eines Online-Spiels. Mit dem Startnext-Crowfunding soll die beim RIZ GENIUS 2015 prämierte Geschäftsidee nun finalisiert werden.
Gestern noch „nur“ eine kreative Geschäftsidee, heute das Projekt einer Crowdfunding-Kampagne: Wolfgang Hartl hat 100–350 Jahre alte Drucke aus Niederösterreich gesammelt und für die Phantasiewelt von Asagan mit neuen Märchen interpretiert. Erika Friedl hat ihre digitalisierten Skizzen mit den antiken Drucken kombiniert. Das Buch ist somit fertig, das Crowdfunding dazu erfolgreich angelaufen und in einem weiteren Schritt sollen die Geschichten mit Videos aus Niederösterreich verknüpft werden, um ein Online-Spiel von ASAGAN zu kreiern.

„Eine niederösterreichische Geschäftsidee, die niederösterreichische Plätze und Geschichten in den Mittelpunkt stellt. Und eine Geschäftsidee, die dann die Möglichkeit der modernen Technologien nutzt, um eine noch größere Zielgruppe anzusprechen: Solche Unternehmerinnen und Unternehmern zeigen, wie ideenreich und umsetzungsstark unser Land ist“, freut sich Wirtschafts- und Tourismuslandesrätin Dr.in Petra Bohuslav.

„Wir sind überzeugt, dass es gerade hier in Niederösterreich großes Potential gibt, neue Marken und Ideen zu entwickeln!“, so Wolfgang Hartl.

Das RIZ, Niederösterreichs Gründeragentur, ist seit Jahren darauf spezialisiert, niederösterreichische Unternehmerinnen und Unternehmer bei der Umsetzung und auch beim Wachstum ihrer Geschäftsidee zu begleiten. Die Begleitung dieser Geschäftsidee startete bereits vor über einem Jahr, die kreativen Ideengeber belegten den dritten Platz beim 15. RIZ GENIUS Ideen- und Gründerpreis in der Sonderkategorie „Kreativ(e) Wirtschaft“. 
Bis 2. November läuft die Crowdfunding-Kampagne für den Buchdruck von ASAGAN noch. Crowdfunding-Plattform ist „Startnext“, die größte Crowdfunding-Plattform für kreative und nachhaltige Ideen, Projekte und Startups in Deutschland, Österreich und der Schweiz.: https://www.startnext.com/asagan 

Am 20.11. wird dann das Kinderbuch mit Kinderlesung (auch für Erwachsene) und Ghegagupf-Verkostung im Schloss Wartholz in Reichenau an der Rax präsentiert. Details: http://www.kulturxx.at/veranstalter/atelier-am-stein/
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