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PRESSE-INFORMATION 

02. November 2016
Innovatives Unternehmen McCube – Häuser zum Mitnehmen – stellten neuen Firmensitz im RIZ Amstetten vor!
Seit einem halben Jahr ist McCube Firmengründer Oliver Pesendorfer mit seinem neuen Firmensitz im RIZ Amstetten eingemietet. Im Zuge eines Enthüllungsevents im Oktober wurde ihre jüngste Erfindung, der McCube ECO C, zahlreichen Gästen aus der Wirtschaft, angehenden Häuslbauer und vielen anderen Interessenten, präsentiert.
McCubes sind mobile Wohnmodelle, die sich in ihrem Nutzen individuell anpassen: Sie lassen sich vergrößern und verkleinern oder einfach wieder auseinanderbauen. Der Firmengründer von McCube, Oliver Pesendorfer - auch bekannt aus der Start-up Show „2 Minuten 2 Millionen“ von Puls4 - setzt auf Qualität und Individualität: „Je nach Lebenslage wächst der McCube mit seinen Besitzern mit – was als Ein-Zimmer-Haus begonnen hat, kann im Laufe der Zeit zu einem Einfamilienhaus mit Wellness- oder auch einem Officecube anwachsen. McCubes werden schlüsselfertig geliefert und sind in ein bis zwei Tagen bezugsfertig, bleiben immer mobil und können bei Bedarf jederzeit den Standort wechseln.“.
Auch Wirtschaftslandesrätin Dr.in Petra Bohuslav zeigt sich vom Projekt begeistert: „Innovative Start-Ups sind für die Zukunft unseres Wirtschafts-Standortes von großer Bedeutung. Die vielfältigen Einsatzmöglichkeiten des McCube im Bereich Wohnen und Arbeit, aber auch im Tourismus haben mich überzeugt!“. 

Bei den McCubes stehen vor allem die Nachhaltigkeit, Flexibilität und auch die Ökologie im Vordergrund. Im Gegensatz zu herkömmlichen Fertigteilhäusern sind sie „fix fertig“ mit Kosten von ca. 2000,- Euro pro Quadratmeter, per LKW geliefert und mit Erdschrauben ohne Betonfundament direkt auf die grüne Wiese gesetzt. Vom Erstkontakt bis zum fertigen Aufbau begleitet ein persönlicher McCube-Berater das individuelle Projekt.
Neben dem Firmenstandort im RIZ Amstetten gibt es noch Standorte in der Schweiz und in Deutschland. Mehr Infos zum Unternehmen finden Sie auch unter: www.mc-cube.eu/
„Wir freuen uns immer wieder, innovative und nachhaltige Projekte unterstützen zu dürfen.  Das RIZ bietet ein maßgeschneidertes Service an, um auf die individuellen Bedürfnisse der niederösterreichischen Start-ups und UnternehmerInnen optimal einzugehen“, betont RIZ Geschäftsführerin Mag.a Petra Patzelt.
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