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​​ 
PRESSE-INFORMATION 

19. Mai 2017
Kreativ netzwerken und dabei „Kopftraining“ betreiben: UnternehmerInnen aus der Region trafen sich im RIZ Gründerzentrum Wiener Neustadt zum gemeinsamen Kreativ-Frühstück mit Profi-Input von Braintrainerin Petra M. Binder.
Fast 40 Unternehmerinnen und Unternehmer aus der Kreativbranche folgten der Einla-dung von Walter Lampel (WLA Design) und dem RIZ, der Gründer-Agentur für Niederöster-reich zum „Kreativ-Frühstück“ ins RIZ Wiener Neustadt. Das Netzwerken begann beim ansprechenden Frühstück von PAPA´S KITCHEN (Inhaber: Christian Wally) und IS´ REGIONALE STEIGERL (Inhaberin: Christien Daniela Wagner). Danach wurde geübt: Braintrainerin Petra M. Binder bot Merktechniken für ein optimales Gedächtnis. 
Das Kreativ-Frühstück in Wiener Neustadt gibt es seit Mai 2013 und wird in regelmäßigen Abständen von Walter Lampel organisiert. „Ich habe es damals ins Leben gerufen, weil man gerade im Kreativbereich oft als Ein-Personen-Unternehmen arbeitet und darum bei diversen Projekten vielfach auf die Zusammenarbeit mit anderen Kleinstunternehmen angewiesen ist. Sich bei einem gemütlichen Frühstück kennen zu lernen und auszutauschen, diese Idee hat mich damals zur Organisation motiviert“, so Walter Lampel, Inhaber der Wiener Neustädter Firma WLA Design.

Bereits zum dritten Mal lud daher Walter Lampel gemeinsam mit dem RIZ zu einem solchen Kreativ-Frühstück. Das RIZ, die Gründer-Agentur für Niederösterreich, ist Ansprechpartner für die Kreativwirtschaft Niederösterreich: „Wir begleiten Sie bei Ihren unternehmerischen Entscheidungen“, so Doris Lackner-Schatek, RIZ Beraterin und selbst kreative Unternehmerin, bei der Begrüßung. „Ob Sie „Einfach starten oder Sicher wachsen“ wollen: Wir sind in ganz Niederösterreich für Sie da!“.
Nächstes Kreativ-Frühstück: 
30.06.2017, 9.00 Uhr, Anmeldung bei Walter Lampel: office@wladesign.at 
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